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答案解析） 一、单项选择题。 1.A债券每半年付息一次、报

价利率为10%，B债券每季度付息一次，则如果想让B债券在

经济上与A债券等效，B债券的报价利率应为（ ）。 A.10%

B.10.25% C.9.88% D.4.94% 2.某股票的贝他系数为0.8，其与市

场组合的相关系数为0.4，市场组合标准差为0.2。该股票与市

场组合的协方差为（）。 A、0.032 B、0.16 C、0.32 D、0.064

3.有一5年期国库券，面值1000元，票面利率12%，到期时一

次还本付息。假设必要报酬率为10%，其价值为（ ）元。

A.1094.21 B.1066.67 C.993.48 D.1200 4.有一债券面值为1000元，

票面利率为8%，每半年支付一次利息，2年期。假设必要报

酬率为12%，则发行9个月后该债券的价值为（ ）元。

A.924.28 B.922.768 C.800 D.974.53 5.关于证券投资组合理论的

以下表述中，正确的是（ ）。 A.证券投资组合能消除大部分

风险 B.证券投资组合的证券种类越多，承担的风险越大 C.最

小方差组合是所有组合中风险最小的组合，所以报酬最大 D.

当存在无风险资产并可按无风险利率自由借贷时，投资人对

风险的态度不影响最佳风险组合 6.某人第一年初存入银

行1000元，第二年初存入银行2000元，计划从第1年末开始取

款， 第一次取款500元，以后每间隔一年取款一次，每次取款

额均比上次增加100元，假设银行按照年利率5%复利计息，则

按照计划可以取款的次数为（ ）。 A.3 B.4 C.5 D.无法确定 二

、多项选择题。 1.已知风险组合的期望报酬率和标准离差分



别为15%和20%，无风险报酬率为8%，某投资者将自有资

金100万元中的20万元投资于无风险资产，其余的资金全部投

资于风险组合，则（）。 A.总期望报酬率为13.6% B.总标准差

为16% C.该组合位于M点的左侧 D.资本市场线斜率为0.8 2.下

列有关证券市场线的表述正确的是（）。 A.风险价格＝贝他

系数×（Km－Rf） B.斜率表示经济系统中风险厌恶感的程度

C.预期通货膨胀提高时，无风险利率会随之提高 D.反映了每

单位整体风险的超额收益 3.下列关于投资组合理论的说法正

确的是（）。 A、当增加投资组合中资产的种类时，组合风

险将不断降低，而收益仍然是个别资产的加权平均值 B、投

资组合中的资产多样化到一定程度后，特殊风险可以被忽略

，而只关心系统风险 C、在充分组合的情况下，单个资产的

风险对于决策是没有用的，投资人关注的只是投资组合的风

险 D、在投资组合理论出现以后，风险是指投资组合收益的

系统风险 4.下列说法不正确的是（ ）。 A.随着到期时间的缩

短，债券价值对必要报酬率特定变化的反映越来越灵敏 B.股

价分为开盘价、收盘价、最高价和最低价，投资人在进行股

票估价时主要使用开盘价 C.风险价格是投资者为补偿承担超

过无风险收益的平均风险而要求的额外收益，即风险收益率

D.市场组合相对于它自己的贝他系数是0 5.下列说法正确的是

（ ）。 A.某一股票的贝他值的大小反映了这种股票收益的变

动与整个股票市场收益变动之间的相关关系 B.无风险资产的

贝他系数＝0 C.无风险资产的标准差＝0 D.无风险资产相对于

市场组合的相关系数为0 6.某企业准备发行三年期企业债券，

每半年付息一次，票面年利率8%，面值1000元，平价发行。

以下关于该债券的说法中，正确的是（ ）。 A.该债券的实际



周期利率为4% B.该债券的年实际必要报酬率是8.16% C.该债

券的名义利率是8% D.该债券的半年的实际必要报酬率为4%
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